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 La méthodologie 
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 Méthodologie 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 

 
Etude réalisée pour : Le Journal du Dimanche 
 
Echantillon  Echantillon de 1904 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 
plus. 
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

 
Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 
 
Dates de terrain Du 13 au 21 avril 2006 
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Le commentaire du sondage 
par Jean-Luc Parodi(*) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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La société politique française ne sort pas indemne des trois mois de crise du CPE. Et d’abord, 
naturellement l’exécutif qui s’effondre pour le troisième mois consécutif (- 10 pour le Président, 
- 13 pour le Premier ministre) et atteint les plus hauts niveaux de mécontentement de toute 
l’histoire de la Vè République. Mais il serait faux de déduire, par une arithmétique simpliste, 
que cette sévérité sans précédent à l’égard du pouvoir de droite fait automatiquement le succès 
de l’opposition de gauche : l’analyse du discours des personnes interrogées révèle la complexité 
des perceptions de la crise et ses possibles surprises. 
 
 
 Jacques Chirac : le record de mécontentement de tous les présidents de la Vè 

République. Avec 29% seulement de satisfaits (-10) et 70% de mécontents (+10), Jacques 
Chirac réalise le record absolu de mécontentement qu’il avait lui-même établi en juin 
2005, au lendemain de sa défaite référendaire. La chute est particulièrement forte chez les 
18-24 ans (-18) et la critique atteint des niveaux record chez les professions libérales et 
cadres supérieurs (79% de mécontents). Le Président est minoritaire dans toutes les 
catégories non politiques et politiques, sauf chez les sympathisants UMP qui sont quand 
même 43% (+8) à se dire insatisfaits. Les mécontents mettent en cause notamment sa 
gestion du temps, son apparente absence du débat – « Il a tardé à intervenir » ; « Il 
n’aurait pas dû laisser la situation s’enliser » ; « Il n’a pas pris l’initiative d’arrêter tout 
ça un peu plus tôt » - et le caractère raté de sa prestation télévisée que certains, 
spontanément, rapprochent de l’émission avec les jeunes lors de la campagne référendaire.  

 
Enfin, ils lui reprochent dans une addition de critiques contradictoires, d’avoir freiné la 
solution et d’avoir cédé aux opposants. Bref, parce que la « sortie de crise » a été opaque 
et peu compréhensible, les électeurs lui font plus grief de sa gestion de la crise elle-même 
qu’ils ne lui savent gré de les en avoir « sortis ». 

 
 
 Villepin aussi impopulaire que Raffarin. Avec 24% de satisfaits (-13) et 74% de 

mécontents (+13), Dominique de Villepin égalise le record absolu de mécontentement de 
tous les Premiers ministres de la Vè République, établi par Jean-Pierre Raffarin à la veille 
du référendum européen de 2005. Après avoir baissé à gauche dans les mois précédents, 
c’est à droite que se produit, ce mois-ci, le décrochage : - 26 chez les sympathisants UMP 
(et – 20 chez les 65 ans et plus, - 18 chez les 18-24 ans et – 17 chez les cadres supérieurs 
et professions libérales). 
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Le Premier ministre est naturellement minoritaire dans toutes les catégories, même, de peu 
il est vrai, chez les sympathisants UMP : 47% de satisfaits pour 52% de mécontents. Lui 
aussi, bien sûr, cumule les critiques contradictoires. Celles d’avoir cédé pour les uns (« Il 
a baissé les bras », « Il a capitulé »), certains d’entre eux lui reprochant alors de n’avoir 
pas démissionné (Il était tellement engagé sur ce projet que le retirer et rester chef du 
gouvernement, c’est un peu bizarre » ; « Puisqu’il a perdu sa crédibilité, il aurait dû 
démissionner »). Celles d’avoir tenu bon pour les autres, les mots « intransigeant », 
« arrogant », « entêté », se multipliant dans la bouche des personnes interrogées. Mais les 
uns et les autres se rejoignent pour mettre en cause la méthode : « Il aurait dû mettre plus 
de concertation au départ » : « Il aurait dû retirer son projet dès qu’il a constaté que les 
étudiants et les syndicats étaient contre. » 

 
 
 La crise peut en cacher une autre. Au-delà des jugements sévères sur les deux têtes de 

l’exécutif, ce qui frappe dans les raisons d’insatisfaction des personnes interrogées, c’est 
la coexistence de deux discours : l’un à l’image de celui tenu par les manifestants anti-
CPE ; et l’autre, celui des plus silencieux, surtout à droite, qui sont moins sensibles au 
CPE proprement dit, sur lequel ils hésitent, qu’au désordre, au « bazar », à la « chien-lit », 
à ces mini-guerres civiles aux portes des lycées et des universités. Si l’on en veut à 
l’exécutif d’avoir permis, et peut-être causé ce désordre, on sent, à côté d’une mobilisation 
minoritaire d’extrême gauche, monter un désir d’ordre. Dans la délibération et la 
négociation certes, qui pourrait par exemple se manifester à la présidentielle… 
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 La cote de popularité de Jacques Chirac 
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 Les résultats 
 
 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Jacques Chirac comme président de la 

République ? 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel Mars 
2006 
(%) 

Avril 2006 
 

(%) 

Variation 

Total Satisfaits ................................................... 39 29 -10 

 Très satisfaits ................................................. 4 2 -2 

 Plutôt satisfaits ............................................... 35 27 -8 

Total Mécontents............................................... 60 70 +10 

 Plutôt mécontents ........................................... 39 43 +4 

 Très mécontents ............................................. 21 27 +6 

- Ne se prononcent pas ........................... 1 1 - 

TOTAL ..................................................... 100 100 - 
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 Ventilations - Jacques Chirac -  
 
 
 

 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 
 
 04/06 03/06 04/06 03/06 04/06 03/06  
 
 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE ............................................................... 29 39 70 60 1 1 100  
Sexe         
Hommes ...................................................................... 27 37 72 62 1 1 100  
Femmes ....................................................................... 30 38 68 60 2 2 100  
Age         
 18 à 24 ans ................................................................. 31 49 68 51 1 - 100  
 25 à 34 ans ................................................................. 29 36 70 62 1 2 100  
 35 à 49 ans ................................................................. 26 35 73 65 1 - 100  
 50 à 64 ans ................................................................. 24 30 75 68 1 2 100  
 65 ans et plus ............................................................. 37 47 61 51 2 2 100  
Profession du chef de famille         
 Agriculteurs* ............................................................. 34 49 66 49 - 2 100  
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ............... 33 39 67 61 - - 100  
 Professions libérales et cadres supérieurs .................. 19 30 79 70 2 - 100  
 Professions intermédiaires ......................................... 26 40 72 58 2 2 100  
 Employés ................................................................... 28 36 69 63 3 1 100  
 Ouvriers ..................................................................... 28 33 72 66 - 1 100  
 Retraités, inactifs ....................................................... 32 41 66 57 2 2 100  
Statut de l’interviewé         
 Salariés du secteur privé ............................................ 31 38 68 61 1 1 100  
 Salariés du secteur public .......................................... 24 34 75 65 1 1 100  
 Indépendants sans salarié ........................................... 46 40 53 59 1 1 100  
Sympathisants du...         
 Parti Communiste ...................................................... 14 16 86 84 - - 100  
 Parti Socialiste ........................................................... 16 24 83 76 1 - 100  
 Les Verts .................................................................... 20 34 80 63 - 3 100  
 U.D.F. ........................................................................ 39 53 60 46 1 1 100  
 UMP .......................................................................... 56 64 43 35 1 1 100  
 Front National/Mouvement National Républicain ..... 26 33 73 67 1 - 100 

 
• Ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs (* : Effectifs inférieurs à 50 individus) 
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 L’évolution depuis mai 1995 
 
 
 

 
 

Satisfaits 
 

Mécontents 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

 
 (%) (%) (%) 

 
(%)  

 Mai / Juin 1995 ..............................................  59 22 
 

19 
 

100  
 Juin 1995 .......................................................  54 31 

 
15 

 
100  

 Juillet 1995 ....................................................  44 36 
 

20 
 

100  
 Août 1995 ......................................................  39 39 

 
22 

 
100  

 Septembre 1995 .............................................  33 51 
 

16 
 

100  
 Octobre 1995 .................................................  28 59 

 
13 

 
100  

 Novembre 1995 .............................................  27 64 
 

9 
 

100  
 Décembre 1995..............................................  30 63 

 
7 

 
100  

 Janvier 1996 ..................................................  36 53 
 

11 
 

100  
 Février 1996 ..................................................  36 54 

 
10 

 
100  

 Mars 1996 ......................................................  38 51 
 

11 
 

100  
 Avril 1996 .....................................................  37 49 

 
14 

 
100  

 Mai 1996 .......................................................  37 47 
 

16 
 

100  
 Juin 1996 .......................................................  35 52 

 
13 

 
100  

 Juillet 1996 ....................................................  35 53 
 

12 
 

100  
 Août 1996 ......................................................  38 50 

 
12 

 
100  

 Septembre 1996 .............................................  31 55 
 

14 
 

100  
 Octobre 1996 .................................................  28 61 

 
11 

 
100  

 Novembre 1996 .............................................  27 58 
 

15 
 

100  
 Décembre 1996..............................................  30 59 

 
11 

 
100  

 Janvier 1997 ..................................................  30 56 
 

14 
 

100  
 Février 1997 ..................................................  34 55 

 
11 

 
100  

 Mars 1997 ......................................................  32 55 
 

13 
 

100  
 Avril 1997 .....................................................  31 56 

 
13 

 
100  

 Mai 1997 .......................................................  39 52 
 

9 
 

100  
 Juin 1997 .......................................................  38 45 

 
17 

 
100  

 Juillet 1997 ....................................................  42 43 
 

15 
 

100  
 Août  1997 .....................................................  40 42 

 
18 

 
100  

 Septembre 1997 .............................................  44 36 
 

20 
 

100  
 Octobre 1997 .................................................  45 41 

 
14 

 
100  

 Novembre 1997 .............................................  47 30 
 

23 
 

100  
 Décembre 1997..............................................  48 37 

 
15 

 
100 
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 L’évolution depuis mai 1995 (suite) 
 
 
 
 

 
 
 

Satisfaits Mécontents Ne se 
prononcent pas TOTAL 

 
 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 Janvier  1998 .................................................... 45 41 14 100 
 Février 1998 ..................................................... 54 33 13 100 
 Mars 1998 ......................................................... 47 38 15 100 
Avril 1998 ......................................................... 44 38 18 100 
 Mai 1998 .......................................................... 44 37 19 100 
 Juin 1998 .......................................................... 48 35 17 100 
 Juillet 1998 ....................................................... 59 25 16 100 
Août 1998 .......................................................... 62 26 12 100 
Septembre 1998 ................................................. 62 24 14 100 
 Octobre 1998 .................................................... 56 29 15 100 
 Novembre 1998 ................................................ 54 28 18 100 
 Décembre 1998 ................................................ 55 29 16 100 
 Janvier 1999 ..................................................... 55 27 18 100 
 Février 1999 ..................................................... 57 28 15 100 
 Mars 1999 ......................................................... 56 30 14 100 
 Avril 1999 ........................................................ 63 27 10 100 
 Mai 1999 .......................................................... 63 29 8 100 
 Juin 1999 .......................................................... 58 29 13 100 
 Juillet 1999 ....................................................... 60 28 12 100 
 Août 1999 ......................................................... 55 28 17 100 
 Septembre 1999 ................................................  60 29 11 100 
 Octobre 1999 .................................................... 58 30 12 100 
 Novembre 1999  ............................................... 58 29 13 100 
 Décembre 1999 ................................................ 61 30 9 100 
 Janvier 2000 ..................................................... 60 30 10 100 
 Février 2000 ..................................................... 56 31 13 100 
 Mars 2000 ......................................................... 59 31 10 100 
 Avril 2000 ........................................................ 61 28 11 100 
 Mai 2000 .......................................................... 64 25 11 100 
 Juin 2000 .......................................................... 60 30 10 100 
 Juillet 2000 ....................................................... 60 26 14 100 
 Août 2000 ......................................................... 61 25 14 100 
 Septembre 2000 ................................................ 51 36 13 100 
 Octobre 2000 .................................................... 55 34 11 100 
 Novembre 2000 ................................................ 56 32 12 100 
 Décembre 2000 ................................................ 55 35 10 100 
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 L’évolution depuis mai 1995 (suite) 
 
 
 
 

 
 

Satisfaits Mécontents 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 
 Janvier 2001 ..................................................  57 34 9 100 
 Février 2001 ..................................................  57 35 8 100 
 Mars 2001 ......................................................  60 28 12 100 
 Avril 2001 .....................................................  56 33 11 100 
 Mai 2001 .......................................................  54 32 14 100 
 Juin 2001 .......................................................  61 33 6 100 
 Juillet 2001 ....................................................  54 31 15 100 
 Août 2001 ......................................................  60 31 9 100 
 Septembre 2001 .............................................  62 30 8 100 
 Octobre 2001 .................................................  58 34 8 100 
 Novembre 2001 .............................................  54 31 15 100 
 Décembre 2001..............................................  54 36 10 100 
 Janvier 2002 ..................................................  53 39 8 100 
 Février 2002 ..................................................  50 44 6 100 
 Mars 2002 ......................................................  43 51 6 100 
 Avril 2002 .....................................................  47 48 5 100 
 Mai 2002 .......................................................  51 44 5 100 
 Juin 2002 .......................................................  49 43 8 100 
 Juillet 2002 ....................................................  53 38 9 100 
 Août 2002 ......................................................  53 40 7 100 
 Septembre 2002 .............................................  52 42 6 100 
 Octobre 2002 .................................................  57 37 6 100 
 Novembre 2002 .............................................  56 37 7 100 
 Décembre 2002..............................................  57 36 7 100 
 Janvier 2003 ..................................................  60 33 7 100 
 Février 2003 ..................................................  57 35 8 100 
 Mars 2003 ......................................................  67 27 6 100 
 Avril 2003 .....................................................  65 27 8 100 
 Mai 2003 .......................................................  58 36 6 100 
 Juin 2003 .......................................................  56 37 7 100 
 Juillet 2003 ....................................................  56 40 4 100 
 Août 2003 ......................................................  54 42 4 100 
 Septembre 2003 .............................................  50 47 3 100 
 Octobre 2003 .................................................  49 48 3 100 
 Novembre 2003 .............................................  49 48 3 100 
 Décembre 2003..............................................  50 48 2 100 
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 L’évolution depuis mai 1995 (suite) 
 
 
 

 
 

 
Satisfaits 

 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas 

 
TOTAL 

 
 (%) (%) (%) 

 
(%) 

 
 Janvier 2004 ............................................. 53 45 2 

 
100 

 
 Février 2004 ............................................. 47 51 2 

 
100 

 
 Mars 2004 ................................................ 48 49 3 

 
100 

 
 Avril 2004 ................................................ 44 53 3 

 
100 

 
 Mai 2004 .................................................. 43 53 4 

 
100 

 
 Juin 2004.................................................. 45 51 4 

 
100 

 
 Juillet 2004............................................... 49 49 2 

 
100 

 
 Août 2004 ................................................ 49 48 3 

 
100 

 
 Septembre 2004 ....................................... 43 53 4 

 
100 

 
 Octobre 2004 ........................................... 41 56 3 

 
100 

 
 Novembre 2004 ........................................ 48 48 4 

 
100 

 
 Décembre 2004 ........................................ 50 47 3 

 
100 

 
 Janvier 2005 ............................................. 49 49 2 

 
100 

 
 Février 2005 ............................................. 47 48 5 

 
100 

 
 Mars 2005 ................................................ 42 54 4 

 
100 

 
 Avril 2005 ................................................ 45 52 3 

 
100 

 
 Mai 2005 .................................................. 40 59 1 

 
100 

 
 Juin 2005.................................................. 28 70 2 

 
100 

 
 Juillet 2005............................................... 32 66 2 

 
100 

 
 Août 2005 ................................................ 35 64 1 

 
100 

 
 Septembre 2005 ....................................... 37 61 2 

 
100 

 
 Octobre 2005 ........................................... 38 61 1 

 
100 

 
 Novembre 2005 ........................................ 35 64 1 

 
100 

 
 Décembre 2005 ........................................ 33 65 2 

 
100 

 
 Janvier 2006 ............................................. 37 61 2 

 
100 

 
 Février 2006 ............................................. 37 61 2 

 
100 

 
 Mars 2006 ................................................ 39 60 1 

 
100 

 
 Avril 2006 ............................................... 29 70 1 

 
100 
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La cote de popularité de Dominique 
de Villepin 
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 Les résultats 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Dominique de Villepin comme 

Premier ministre ? 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel Mars 
2006 
(%) 

Avril 2006 
 

(%) 

Variation 

Total Satisfaits ..................................................  37 24 -13 

 Très satisfaits ................................................  4 3 -1 

 Plutôt satisfaits ..............................................  33 21 -12 

Total Mécontents..............................................  61 74 +13 

 Plutôt mécontents ..........................................  36 40 +4 

 Très mécontents ............................................  25 34 +9 

- Ne se prononcent pas ..........................  2 2 - 

TOTAL ....................................................  100 100 - 
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Comparaison des plus hauts scores de « mécontents » 
des Premiers ministres de la Vème République 

 
 
 
 

Premier ministre Plus fort score de 
mécontentement 

Dates 

Michel Debré 54% Novembre 1961 
Georges Pompidou 49% Septembre 1963 

Maurice Couve de Murville 29% Mars 1969 
Jacques Chaban-Delmas 33% Mai 1972 

Pierre Mesmer 47% Mars 1974 
Jacques Chirac 45% Avril 1976 
Raymond Barre 63% Février 1981 
Pierre Mauroy 58% Juillet 1984 
Laurent Fabius 44% Décembre 1985 
Jacques Chirac 48% Février 1987 
Michel Rocard 46% Décembre 1990 
Edith Cresson 59% Mars 1992 

Pierre Bérégovoy 48% Janvier 1993 
Edouard Balladur 51% Mars 1995 

Alain Juppé 69% Octobre 1996 
Lionel Jospin 54% Septembre 2000 

Jean-Pierre Raffarin 74% Mai 2005 
Dominique de Villepin 74% Avril 

2006 
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 Ventilations – Dominique de Villepin - 
 
 
 

 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 
 
 04/06 03/06 04/06 03/06 04/06 03/06  
 
 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE ............................................................... 24 37 74 61 2 2 100  
Sexe         
Hommes ...................................................................... 21 39 78 61 1 - 100  
 Femmes ...................................................................... 28 35 70 62 2 3 100  
Age         
 18 à 24 ans ................................................................. 22 35 77 65 1 - 100  
 25 à 34 ans ................................................................. 24 34 75 63 1 3 100  
 35 à 49 ans ................................................................. 21 32 77 67 2 1 100  
 50 à 64 ans ................................................................. 22 31 77 68 1 1 100  
 65 ans et plus ............................................................. 34 54 64 45 2 1 100  
Profession du chef de famille         
 Agriculteurs* ............................................................. 36 63 64 35 - 2 100  
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ............... 35 38 64 61 1 1 100  
 Professions libérales et cadres supérieurs .................. 19 36 80 63 1 1 100  
 Professions intermédiaires ......................................... 19 30 79 68 2 2 100  
 Employés ................................................................... 22 34 75 64 3 2 100  
 Ouvriers ..................................................................... 20 29 78 69 2 2 100  
 Retraités, inactifs ....................................................... 30 44 69 55 1 1 100  
Statut de l’interviewé         
 Salariés du secteur privé ............................................ 25 38 74 61 1 1 100  
 Salariés du secteur public .......................................... 21 32 77 66 2 2 100  
 Indépendants sans salarié ........................................... 42 48 55 51 3 1 100  
Sympathisants du...         
 Parti Communiste ...................................................... 7 15 91 84 2 1 100  
 Parti Socialiste ........................................................... 11 19 88 81 1 - 100  
 Les Verts .................................................................... 21 26 78 72 1 2 100  
 U.D.F. ........................................................................ 38 45 60 54 2 1 100  
 UMP .......................................................................... 47 73 52 27 1 - 100  
 Front National/Mouvement National Républicain ..... 19 36 80 61 1 3 100 

 
• Ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs (* : Effectifs inférieurs à 50 individus) 
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 L’évolution depuis juin 2005 
 
 
 
 
 

 
 

 
Satisfaits 

 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas 

 
TOTAL 

 
 (%) (%) (%) 

 
(%) 

 
 Juin 2005..................................................  44 41 15 

 
100 

 
 Juillet 2005...............................................  49 35 16 

 
100 

 
 Août 2005 ................................................  48 42 10 

 
100 

 
 Septembre 2005 .......................................  49 45 6 

 
100 

 
 Octobre 2005 ...........................................  48 49 3 

 
100 

 
 Novembre 2005 ........................................  53 44 3 

 
100 

 
 Décembre 2005 ........................................  51 45 4 

 
100 

 
Janvier 2006 ..............................................  52 45 3 

 
100 

 
Février 2006 ..............................................  43 54 3 

 
100 

 
Mars 2006 .................................................  37 61 2 

 
100 

 
Avril 2006 ................................................  24 74 2 

 
100 

 
 

 


